



WORKERS' DAILY

2023年6月30日 星期五
癸卯年五月十三 第21499期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.worker.cn

在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

新华社记者 高蕾 孙少龙 董博婷

102载砥砺,是什么让一颗暗夜中的火种燃成引领民族复兴的熊熊火炬?
102载拼搏,是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂?
从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮,回望那风雷激荡的峥嵘岁月,捧读用热血与生命写就的红色华章,人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义执政党的理想、力量与担当。
今天,中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,新的复兴画卷正徐徐展开。

新的复兴画卷正徐徐展开。

坚持真理,坚守信仰

真理,总是蕴含着震撼人心的力量。
回望百余年前的起点,十月革命一声炮响,为中国送来了马克思主义,惊醒了“五千余年的沉梦”。从此,一代代中国共产党人开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。
“农村包围城市、武装夺取政权”,这是烽火年代的嘹亮号角;

(下转第3版)

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调

深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八

习近平强调,实现党在新时代新征的使使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻

化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

工作指明了前进方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。
蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展,发生格局性变化,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 推进“产改”进行时

本报记者 康勃
本报通讯员 罗义康

“通过这次岗位竞聘,我们真正感受到,只要肯干、能干,就有更多的提升通道和机会。”在国网兰州供电公司变电运维中心新区运维班工作6年的路

告别一岗定终身 拓展晋升新通道

国网兰州供电将任期制考核和契约化管理“下沉班组”

在许多地方,任期制考核和契约化管理是经理层、管理层设计的人力资源管理制度。任期制和契约化打破了管理人员“能上不能下”“能进不能出”,提升了企业市场化与现代化经营水平。今年以来,国网兰州供电公司

徐留平带队在北京开展“工会送清凉、防暑保安康”慰问

履行工会职责提高服务可及性 确保高温下劳动者平安度夏

本报北京6月29日电 (记者郑莉)盛夏送清凉,关爱沁人心。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平今天带队在北京开展“送清凉”慰问,来到外卖骑手、环卫工人和交通警察身边,看望高温

部分地区最高气温直逼40摄氏度。如何有效降低高温作业和高温天气对劳动者身体健康的危害,切实维护广大职工的劳动健康权益,成为工会工作的重要内

徐留平一行走进北京西长安街街道东松树户外劳动者暖心驿站,与现场入会、休息纳凉和参加义诊活动的外卖骑手深入交

和可及性,加强对物流、电力、建筑、环卫、交警等高温作业劳动者的关心关爱,积极开展“送清凉”活动,并充分利用工会自有资源和社会资源,持续拓展“十五分钟可达”的工会户外劳动者服务站功能,为新就业形态劳动者避暑休息提供便利。

推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会召开 40名工匠荣登“长三角大工匠”榜单

本报讯 (记者裴龙翔)6月28日,2023年推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会在上海临港召开。来自三省一市的40名首届“长三角大工匠”在会上获命名,沪苏浙皖总工会还就联手开展劳动和技能竞赛、联

据介绍,此次命名的首届“长三角大工匠”含金量极高,包括全国劳模19名,全国五一劳动奖章获得者和省部级劳模14名,7人曾荣获中华技能大奖、全国技术能手称号,6人享受国务院特殊津贴。来自集成电路、生物医药等战略性新兴产业、先进制造业的占63%;参与重大工程、重点项目、高端装备建设的占35%;40名“长三角大工匠”共拥有发明专利361项,实用新型专利471项。



第十九届中国西部国际博览会开幕

6月29日,来自四川省阿坝州的演员在西博大舞台上表演。第十九届中国西部国际博览会于6月29日至7月3日在位于四川成都市的中国西部国际博览城举办。本届西博会主场场设置6大主题馆和4大专业馆,来自56个国家和地区的3500余家企业参展。

一场竞赛带动30余家供应商提质增效

本报记者 刘旭

最近,通用技术集团沈阳机床股份有限公司“徐宝军劳模创新工作室”领衔人徐宝军等人,经常在中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司(简称黎明公司),与这家企业的劳模(职工)创新工作室领衔人一起对高档五轴数控机床进行二次开发。
之所以有这样的合作,是因为沈阳市国防工会及中省直工会(简称沈阳市国防工会)开展的航空产业链劳动竞赛。近日,沈阳市国防工会召开航空产业链劳动竞赛推进会,进一步促进产业链、供应链共同更好发展。
航空产业是沈阳市委、市政府确定重点发展的八大产业之一,航空产业链劳动竞赛是沈阳市总工会今年初启动的20条产业链劳动竞赛之一。沈阳航空产业最主要的企业是航空工业沈阳飞机工业(集团)有限公司(简称沈飞公司),因此,航空产业链劳动竞赛以沈飞公司为链长。
沈飞公司根据航空产业链劳动竞赛要求,组成以沈阳市国防工会和沈飞工会为组长单位的竞赛领导小组,确定10余项重点攻关项目,并在沈阳市国防工会的带领下对航空工业沈阳所、黎明公司、沈阳兴华航空电器有限责任公司等5家驻沈单位落实竞赛指标,努力培育优质供应商,带动辽沈地区30余家供应商提质增效。
黎明公司是沈飞公司最主要的配套企业。为推动产业链、供应链协同高质量发展,黎明公司开展了以自己为链长、4个关系黎明公司发展重点项目建设及配套单位参加的又一个产业链劳动竞赛。
沈阳机床公司是黎明公司高档数控机床供应单位,黎明公司选派了杨海涛、栗生锐、宋建东等技术专家,沈阳机床公司派出徐宝军等10余名技能专家及工程技术人员,开展联合攻关高档数控机床。他们经过3个多月的改进、优化、功能开发,到6月中旬时,使所有设备达到了要求。
黎明公司与中国航发沈阳发动机设计研究所积极开展厂所联动竞赛,进行厂所协同合作,联合开展问题故障问题分析处理,保证发动机设计和制造能力的快速提升。公司开展航空动力产业园专业化战略供应商培育竞赛,项目参加单位9家,与各项目公司共确定工作包76项,活动359个,截至6月中旬,已有两项工作包按节点完成,66个活动按期完成。

全国职工互助保障参保人数达5226万人次

本报讯 (记者李丰)6月28日,全国职工互助保障组织提质扩面工作会议在贵阳召开。记者从会上获悉,2022年全国职工互助保障活动参保人数达5226万人次,各级工会职工互助保障组织围绕职工医疗保障需求,健全完善以住院医疗、重大疾病、意外伤害为基础内容的产品保障体系,积极开展综合类保障产品,开展多样化的会员健康管理服务,保障能力水平明显提高。全国总工会领导同志出席会议并讲话。
中国工会十七大以来,各级工会认真贯彻落实党中央、书记处关于职工互助保障工作的决策部署,统筹推进职工互助保障组织安全和发展工作,职工互助保障组织监管

制度体系基本形成,统筹层次逐步提高,保障水平持续提升,风险防控能力日益增强。下一步,各级工会将适应形势,全力推进职工互助保障组织提质扩面,实现职工互助保障活动参保会员在2025年达到8000万人次,会员受益面和保障程度同步提高。
全总要求,各级工会要持续加快推进省级统筹,力争到2025年实现全国职工互助保障活动省级统筹或管理;提高组织运营效能,健全完善职工互助保障组织法人治理结构,建立科学高效的内部决策、执行和监督机制;紧跟国家医疗保障政策改革步伐,调整互助保障产品,优化保障服务能力,建立“事前有预防、事中有补偿、事后有救助”会员服务体系。